

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 36 (9009). Суббота, 10 мая 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

## В их честь звучат салюты



**БЕКИН ДМИТРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ**, участник Великой Отечественной войны. Освободил Прагу, брал Берлин. Награждён орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалями "За отвагу", "За взятие Берлина", Благодарностью Сталина.



**МЫШКИН НИКОЛАЙ ИВАНРОВИЧ** воевал на 3-м Белорусском фронте, закончил войну в г. Кенигсберге. Награждён орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалью "За отвагу".



**ОРЛИКОВ АЛЕКСАНДР МАКСИМОВИЧ** воевал на 1-м Белорусском фронте, брал Берлин. Награждён орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалью "За отвагу".



**ТУРУНЦЕВ ИВАН НИКИТОВИЧ** участвовал в войне с Японией, в боях по освобождению Манчжурии, охранял во Владивостоке морскую границу.

Награждён орденом Отечественной войны III степени, медалями "За победу над Японией", "За безупречную службу и оборону границы нашей Родины на Дальнем Востоке", медалью Жукова.

## С Днём Победы!



**ХАЛТУРИН МИХАИЛ СТЕПАНОВИЧ** воевал на Украинском фронте, закончил войну в Румынии. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова, медалью "За победу над Германией".



**МОИСЕЕВСКИХ ПЁТР СИДОРОВИЧ** воевал на Белорусском фронте, в Польше. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова.



**БУБНОВ БОРИС ФЁДОРОВИЧ**, участник Великой Отечественной войны. Служил в Западной Украине. Награждён орденом Отечественной войны II степени.



**ОКУНЬКОВ ВАСИЛИЙ СЕРГЕЕВИЧ** служил на границе с Манчжурией. Награждён орденом Отечественной войны.

## В "Агротехническом центре" приступили к севу

### В МАЙСКИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ МЕХАНИЗАТОРЫ ОАО "АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР" ВЫВЕЛИ СЕЯЛКИ НА ПОЛЯ.

Горох разместили на 70 га (по плану – 600 га). Рапсом засеяно 70 га (в этом году планируют разместить эту культуру на 2000 га пашни).

На севе рапса участвуют два трактора "Джон Дир" с посевными комплексами к ним. На

одном из тракторов трудятся опытные механизаторы, профессионалы Василий Морозов и Сергей Сугатов. Они вышли в поле 4 мая, работают посменно. Второй агрегат (его обслуживают Александр Дедюхин и Евгений Козлов) присоединился к ним 5 мая. Для Евгения это первая посевная. Он с интересом включился в работу, надеется, что оптимизма хватит до конца посевной.

На жидоусовском увале (так называют поле) 5 мая тоже ки-

пела работа. На двух сеятельных агрегатах размещали горох Павел Алексеев, Евгений Чечулин, Сергей Селивёрстов, Николай Бровкин.

Водители Анатолий Слюсарев и Вячеслав Филиппов на машинах "Урал" доставляют к посевным агрегатам семена гороха, рапса и удобрения.

В "Агротехническом центре" (Сорокинский участок № 4, рук. – Р.А. Вагнер) будет задействовано в посевной 8 комплексов. Удобрения вносят вместе с семенами.

По словам Роберта Артуровича Вагнера, на сев ячменя должны выехать два агрегата. Они нам встретились на обратном пути.

Посевная в районе началась, и открыл её коллектив ОАО "Агротехнический центр".

**Роза ПАШКОВСКАЯ.**  
Фото автора.

## ИДЁТ РАБОТА В ПОЛЕ

На 5 мая 2014 года весеннее боронование в хозяйствах района провели на 22052 га (81 %).

В ОАО «Агротехнический центр» к севу подготовлены все поля – 13000 га. Хороший темп в работе у готопутовских механизаторов. Из имеющихся 3410 га полей провели боронование на 3000 га (88 %). На 79 % справились с объёмом работы по прибивке влаги (боронование) механизаторы ЗАО «Маяк», подготовили 1000 га земли.

А 1852 га полей (100%) подготовили в СПК «Север», в ООО «Петровское» – 470 га (54 %), в ООО «Казанское» 1052 га (46 %), в ООО «Пинигинское» 700 га (45 %).

Подготовили поля к севу индивидуальные предприниматели С. Ахметов – 240 га (49%), Е. Пинигин – 340 га (89%), С. Маслов – 60 га (22%), В. Мычко – 200 га (16%), Н. Ахметов – 160 га (100%).

**Р. Пашковская.**  
**С. Головина.**

## ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

### С боевым настроем

В эти дни идёт напряжённая работа по борьбе с пожарами, предотвращению возгораний на территории района – на полях, в лесных массивах, на болотах, в населённых пунктах.

Вся информация стекается к диспетчеру единой дежурной диспетчерской службы. Начальник службы Владимир Владимирович Аверин назвал первым серьёзным случаем ландшафтный пожар 24 апреля в 10 километрах от деревни Воскресенки. Лесной пожар произошёл 4 мая возле деревни Лебяжье. Лес не пострадал. Общее число произошедших за этот период времени ландшафтных пожаров – 14. Тревожная обстановка в соседних районах заставляет ответственные службы быть начеку, 6 мая пал шёл со стороны Ишимского района вдоль трассы.

Заведующий сектором по вопросам ГО и ЧС Виктор Александрович Изингер считает своевременным постановление от 6 мая 2014 г. № 237 главы администрации района, которое запрещает гражданам посещение лесов.

На планёрке 7 мая 2014 года у директора Сорокинского филиала ГБУ ТО "Тюменская авиабаза" Владимира Дмитриевича Голубева шёл чёткий разговор по стратегии дня. Все огнеборцы в камуфляжной форме, они готовы к десанту в "горячие" лесные точки. Горят болота под деревней Сергино, северные болота на территории Готопутовского СП – у д. Тиханы. Тревожно у деревень Московки и Лыкошино. Со стороны Бурлаков из Ишимского района движется огонь. Им охвачено более трёх тысяч гектаров. Навстречу стихии отправляется бригада участкового лесничего Коровина Сергея Николаевича. Другая бригада поедет в сторону тихановского болота, которое горит второй день. Огонь выбрасывается то с одной стороны болота, то с другой.

Человеческий фактор остаётся главной причиной лесных пожаров.

– Не соблюдают правила пожарной безопасности отдыхающие люди, охотники жгут костры. Все случаи пожаров по вине человека зафиксированы. Нарушители будут наказаны (штрафами). Нам очень нужны помощники на местах. Большую помощь всегда оказывают главы Ворсихинского СП (Г.В. Павлова"), Готопутовского СП (Сафонов Н.В.), Александровского СП (Г.Н. Ячук).

День Победы граждане района всегда отмечают активно. Прибавит ли праздник хлопот работникам леса?

– Мы заранее оговаривали с руководителями территорий на аппаратном совещании вопросы по местам для отдыха. Главы должны были позаботиться, но это не значит, что все позаботились. Люди вновь выйдут на природу, будут жечь костры. Нам предстоит жаркая неделя, – сказал в заключение В.Д. Голубев.

Известно, что бережёного и Бог бережёт. На мой вопрос бригаде, отправляющейся в рейд, о настроении услышала ответ:

–Боевое!

Репортажи с мест событий – в следующих номерах "ЗТ".

**Людмила ДЮРЯГИНА.**



## Наши долгожители

10 мая 2014 года у Евдокии Петровны Мазуровой день рождения. Она единственная среди долгожителей района, который исполнится 104 года.

Евдокия Петровна родилась в д. Ольгино Аромашевского района, росла в многодетной семье. Из девяти сес-



тёр и братьев была старшей. Рано на неё легли забота о младших, хлопоты по дому и хозяйству. Особенно трудно жилось многодетной семье после раскулачивания. Е.П. Мазурова до сих пор помнит это злодеяние против семьи, называет имена его участников. С подвора увели коней, угнали ко-

ров, с виной, овец, переловили всех кур. Лучшую одежду тоже забрали. Но, по словам Евдокии Петровны, кулацкая закваска, выражавшаяся в большом трудолюбии, помогла выжить.

Трудовая деятельность Е.П. Мазуровой связана с колхозом в деревне Ольгино и совхозом

неё – более сорока лет.

Её день рождения всего лишь на сутки не совпал с Днём победы – 9 мая. Но именно этот праздник ей очень дорог. Она знает, какой ценой на фронте и в тылу пришлось расплачиваться. Пятеро братьев: Александр Петрович, Егор Петрович, Пётр Петрович, Ефим

одну весточку. Следующей была похоронка.

Евдокия Петровна Мазурова не считается вдовой фронтовика, хотя второй муж: Мазуров Кирилл Анисимович тоже был участником ВОВ. Вместе с ним она прожила много лет. После того как муж ушёл из жизни, она в 1986 году переехала в Сорокинский район. Её было в то время 76 лет. В с. Б.Сорокино жили сестра и братья. Никогда не жалела о переезде места жительства. Здесь среди родных людей чувствовала себя хорошо.

Шесть лет жила вместе с сестрой Аграфёной Петровной Есковой в небольшом доме по ул. Школьной. Большой радостью для сестёр был переезд в однокомнатную благоустроенную квартиру, в которой и сегодня живёт Евдокия Петровна, но уже без любимой сестры. Ухаживает за ней Валентина Николаевна Фадеева – жена племянника. Они ладят между собой.

Е.П. Мазурова благодарна ей за заботу, радуется жизни, как может. Она в хорошей памяти, знает, где и что лежит. Очень дороги ей юбилейные медали: в честь 50-, 60-, 65-летия победы в Великой Отечественной войне, которые заслужила, трудясь в тылу. Хранит награды мужа и сестры, письма-поздравления от Президента РФ к 9 Мая.

Она – верующая. Молится, прося у Бога здоровья себе и близким людям, мира на Земле.

**Роза ПАШКОВСКАЯ.**  
Фото автора.

## ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

В мае минувшего года произошло очень важное событие: на территории Пинигинского сельского поселения в СДК открылся Центр национально-культурной автономии казахов Сорокинского муниципального района.

Его возглавила педагог Пинигинской средней школы С.К. Ахметова (на снимке), внёсшая весомый вклад в развитие казахского языка. Светлана Калыковна сказала:



– В казахской диаспоре нашего района около 300 человек, на Пинигинской земле проживает её третья часть. Учредителями ЦНКАК Сорокинского района стали двадцать участников первой конференции (РДК).

Работа ведётся в соответствии с его Уставом с целью объединения разрозненных казахских кланов, сохранения этнических корней (через вос-

## ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

Жизнеутверждающим «Сорокинским маршем» в исполнении группы «Визит» открылся ежегодный сход граждан Сорокинского сельского поселения, состоявшийся в РДК в конце марта юбилейного для Сорокинского района и Тюменской области года. В мероприятии приняли участие заместитель директора департамента труда и занятости населения Тюменской области С.Г. Гайдаржи, руководители предприятий и организаций района.

С отчётом о деятельности администрации сельского поселения за 2013 год выступил её глава Ю.Д. Радаев. Он сообщил, что на территории администрации 6 населённых пунктов. Общее количество жителей в них на конец прошедшего года составило 6392 человека. Количество трудоспособного населения – 3832 человека, общее число работающих – 1456 граждан (из них 429 трудятся вахтовым методом, 152 индивидуальных предпринимателя). В армии служат 16 молодых людей, детей от 0 до 18 лет – 1498 человек, 1493 пенсионера. На учёте в Центре занятости в 2013 году состояло 27 человек. Администрацией сельского поселения в течение года было организовано 26 рабочих мест по выполнению общественных работ, в летний период трудоустроили 30 детей.

Администрация сельского поселения участвует в реализации национального проекта «Развитие ЛПХ». На территории работают 2 кооператива: «Кредит» и «Молоко». За прошлый год у населения закупили 184 ц 135 кг молока (его сдавали 44 семьи из 5 населённых пунктов).

Специалисты администрации в рамках реализации Федерального закона № 93 оформляют право граждан на пользование объектами недвижимого имущества (за 2013 год – 21 дом и 24 земельных участка).

При администрации Сорокинского СП результативно работают общественный совет по делам несовершеннолетних, участковые уполномоченные, оказывают помощь гражданам в оформлении документов для

в деревне Балахлей.

Работала дояркой на ферме, конюхом. После месячных курсов в с. Аромашево её назначили ветработником. В трудовой книге много записей: рабочая леспромхоза, техника в селпо, сборщица молока и учёщица молоканки в селе Новопетрово. Трудовой стаж у

Петрович Фадеевы – участницы Великой Отечественной войны, воевали на разных фронтах, были ранены. Всем им посчастливилось остаться в живых и вернуться с победой домой. А вот муж Евдокии Петровны Демьян Васильевич Верхолец не вернулся, погиб. От него с фронта получила всего

## О СХОДЕ ГРАЖДАН СОРОКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

участия в программах «Самообеспечение», «Самозанятость».

Ю.Д. Радаев рассказал о работе с устными и письменными заявлениями граждан, озвучил имеющиеся проблемы. Глава поселения представил подробный отчёт о выполнении наказов граждан, поступивших на предыдущем сходе, озвучил виды работ, проводившихся администрацией поселения по благоустройству, освещению улиц и др., призвал жителей бережно относиться к тому, что уже сделано, вносить посильный вклад в благоустройство террито-

любой территории – её люди, которые живут и работают на земле, создают блага, внося свой посильный вклад.

Затем жители задали ему вопросы, касающиеся газоснабжения, ремонта дорог, строительства и освещения остановок, установки дорожных указателей на местах прогона скота, реализации в районе федеральных программ «Молодая семья», «Молодой специалист», выделения самодельным артистам средств для участия в конкурсах, проходящих за пределами района, и др. По-



интересовались даже, нравится ли Александру Николаевичу быть главой района. Вопросы участники схода задавали прямо из зала (на снимке), письменные (в фойе был установлен специальный ящик для них) А.Н. Агеев зачитывал сам. Глава подробно ответил на каждый вопрос, дал необходимые разъяснения.

Далее состоялась торжественная часть схода, во время которой глава района вручил Благодарственное письмо областной Думы начальнику отдела экономики администрации Сорокинского МР Ираиде Геннадьевне Петриковой.

Благодарности главы района за вклад в социально-экономическое развитие района были вручены индивидуальному предпринимателю И.П. Новосельцеву, водителю ООО «Сорокинское АТП» А.Д. Лашко,

председателю СПКК «Кредит» Т.Г. Старостенко, начальнику участка Сорокинского ДРСУ С.Т. Ковригину, учителю МАОУ Сорокинской СОШ N 1 Т.В. Журавлёвой, педагогу-организатору МАОУ Сорокинской СОШ N 3 И.Р. Уренковой, электромонтёру оперативно-выездной бригады филиала «Тюменьэнерго» А.В. Менгу, жительнице с. Б. Сорокино Г.Н. Фисуновой.

Начальник отделения ЗАГС с. Б. Сорокино И.А. Косовец торжественно вручила Муратбеку Сатбековичу и Ботагоз Айяпбергеновне Куандыковым свидетельства о рождении сыновей-близнецов Куандыка и Сагындыка, поздравила их с этим замечательным событием (в семье уже подрастают дочь Махабат и сын Серек).

Ирина Александровна торжественно зарегистрировала в юбилейном альбоме изумрудную свадьбу супругов Анатолия Гавриловича и Галины Алексеевны Авериных. Их поздравили, пожелали любви и здоровья Ю.Д. Радаев и все зрители. Изумрудные юбиляры в этом году и супруги Дмитрий Петрович и Валентина Егоровна Колмаковы, Александр Александрович и Мина Давыдовна Изингров.

Зал стоя долго аплодировал, когда чествовали долгожителей, ровесниц района Марию Фёдоровну Каширину и Пелагею Ивановну Латынцеву. Девяностолетие в этом году также отмечают Мария Павловна Петрченко, Степанида Никанорова Калугина, Анастасия Михайловна Маленкова.

Работники РДК, самодельные артисты, учащиеся ДШИ порадовали зрителей замечательными концертными номерами. Обстановка в зале была тёплой и непринуждённой. К концу мероприятия все его участники ощутили себя единым целым, имя которого – СОРОКИНЦЫ. Домой люди уходили с хорошим настроением и надеждой на лучшее будущее.

**Марина ЛАКМАН.**  
Фото автора.



питание подрастающего поколения), организации досуга. Прошлым летом сорокинская делегация побывала на традиционном областном мероприятии – Курултае в Абатском районе.

Такой праздник пройдёт на Пинигинской земле в августе текущего года. 22 ноября 2013 года на базе местной школы для молодых учителей района мы провели мероприятие под названием «Традиции нашего народа». Достоинство представляем свою национальную культуру на всех мероприятиях района и области.

Ученики из моего кружка «Анатили» (в переводе на русский язык – «родной язык») проявляют большую активность и



любопытность. Например, первоклассник Шайкенов Данияр занял третье место в районном конкурсе «Первые шаги науки», защищал тему «Обычай казахского народа в моей семье».

Родители гордятся своими детьми.

**Тамара БЫЧКОВА.**  
Фото автора.

**ТВ**